

# 持续开展集中整治 震慑违法犯罪活动

**锡林郭勒讯** 为深入贯彻落实公安部、自治区公安厅和锡林郭勒盟公安局对夏季社会治安整治“百日行动”第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动的工作安排部署,确保“百日行动”取得目标成效,8月12日晚,锡林浩特市公安局组织开展了夏季治安整治“百日行动”第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

锡林浩特市公安局党委副书记、政委王长青参加启动仪式并宣布行动开

始。行动中,该局党委成员随警作战,现场督导检查夏夜治安巡查宣防集中统一行动,督察大队全程督察,对警容风纪、装备配备、执法规范等情况进行了详细督导。

行动期间,锡林浩特市公安局进一步强化重点布防,提升社会面巡控力度,进一步强化显性用警、动中备勤、武警联勤,加强对商业广场、夜市、娱乐场所等夜间人员密集场所的巡查巡防,持续开

展“见警察、见警灯、见警车”行动,不断增强社会面威慑力、控制力。

行动中,锡林浩特市公安局进一步强化社会面集中查缉,按照“警力跟着警情走,勤务跟着需求走”的原则,结合夏季治安形势特点,围绕近期警情接报较多或易滋生违法犯罪活动的区域,采用“突击式”“地毯式”“拉网式”清查方式,严厉查处打击各类违法犯罪行为。同时,该局针对排查出的防疫、消防、治安

隐患,责令场所单位立即整改,确保隐患清零。

与此同时,全局参战民警、辅警深入大型商场、社区活动中心、公园等群众夜间易聚集的场所,通过口头宣传、发放宣传单等方式宣传防范电信网络诈骗、交通安全等方面的常识,切实提高了辖区群众的防范意识,最大限度减少了各类违法犯罪行为的发生。

(苏强)

## 铁警守护群众安全

为深入推进夏季铁路治安打击整治“百日行动”走深走实,8月14日晚,锡林浩特铁路公安处锡林浩特车站派出所深入辖区开展夏夜治安巡防宣防集中统一行动。期间,锡林浩特车站派出所联合锡盟武警、地方特警深入站前广场、候车室、售票厅、进出站口等人员密集场所开展武装巡逻,加大巡逻密度,切实提高见警率和管事率。

黄雨萱 摄



## 驾车强行闯卡 民警及时处置

**巴彦浩特讯** 7月30日6时许,阿拉善盟阿拉善左旗公安局巴润别立派出所接到110指令:巴润别立镇长流水疫情防控检查站有人拒不配合疫情防控检查,驾车故意闯卡。接警后,巴润别立派出所迅速出警,及时控制了违法嫌疑人。

经查,嫌疑人王某某在进入巴润别立镇长流水疫情防控检查站时,卡点防疫人员要求其出示手机行程码与48小时内核酸检测阴性证明,王某某拒不配合,且不按工作人员要求做落地核酸,强行驾车驶离检查站,并将一名防疫工作人员拖行200米,致使该工作人员脚部受伤。

经讯问,违法行为人王某某对其拒不配合疫情防控卡点检查、驾车故意闯卡的行为供认不讳,公安机关依据相关法律规定对其予以了行政处罚。

(刘志强)

## 暖心小警事 警民鱼水情

**乌丹讯** 近日,为期3天的红山湖水生态旅游美食节圆满落幕。美食节期间,赤峰市翁牛特旗公安局乌敦套海派出所民警在执行安保任务的同时,热情服务群众,切实提升了群众的安全感和满意度。

7月29日上午,乌敦套海派出所民警在红山湖水生态旅游美食节会场周边执勤巡逻时,看到一位老太太东张西望,神色慌张,似乎在找人。民警立即上前询问,发现老人说不清自己的姓名,也没有随身携带手机和相关证件。民警分析,老人应该是在游玩时与家人不慎走散。于是,民警将老人带回派出所休息,并耐心与老人沟通,最后,老人终于说出了儿子的姓名。经过查询,民警很快确定了老人及其儿子的身份。半个小时后,老人的儿子赶到了乌敦套海派出所。接老人,离开时,老人的儿子向民警多次致谢。

7月29日下午,民警在乌敦套海镇政府东侧巡逻时,发现一位女士晕倒在路边。民警立即上前查看,该女士虚弱地说:“麻烦给我弄点糖,我低血糖犯了。”民警去附近超市买来糖果,让其吃下。吃下糖果后,该女士的情况有所好转,在周围群众的帮助下,民警将其扶到路边的阴凉处歇息,该女士对民警和好心群众表示了感谢。

7月30日21时50分许,美食节闭幕式烟花表演结束后,一个六、七岁的小男孩哭着跑到执勤民警身边,说自己和妈妈一起来看烟花,现在找不到妈妈了,想让警察叔叔帮忙找妈妈。民警一边耐心安抚着男孩,一边询问其家庭住址和父母的电话号码,通过男孩提供的电话,民警很快联系到了男孩的妈妈,不一会儿,男孩的妈妈匆匆赶到。看到孩子安然无恙,她一再向民警道谢。

(李国华)

## 乌拉特后旗公安局侦破一起命案积案

**巴音宝力格讯** 8月10日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局成功侦破一起17年前的命案积案,抓获犯罪嫌疑人乌某某,为夏季治安打击整治“百日行动”增添重大战果。

2005年6月22日,乌拉特后旗公安局接到报案称:原土产公司办公室走廊内发现一具尸体。乌拉特后旗公安局立即成立专案组开展侦破工作,经现场勘察和尸体检验发现,被害人头部被击伤,双手被捆绑,右大腿内侧被捅伤,由于当时侦查条件所限,案件一直没有取得实质性进展。

自全国“云剑2020-命案积案攻坚专项行动”“云剑-2021行动”开展以来,乌拉特后旗公安局重新走访关系人和证人,梳理有关物证,争取挖掘新的有价值的线索,特别是今年夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,乌拉特后旗公安局把侦破命案积案作为攻坚重点,成立了侦破专案组,多次组织召开推进会,研究部署案件侦破事项,对命案积案反复进行梳理。专案组先后12次将案件中相关检材送往公安部、巴彦淖尔市公安局检验比对,并定期召开案情分析会,研究制定可行性方案,争取案件有所突破。

“百日行动”以来,在市局的大力支持和帮助下,专案组经过缜密侦查和多次送检研判比对,历经艰辛,终于确认了重要案件线索,成功锁定犯罪嫌疑人乌某某。8月10日,专案组制定了周密的抓捕方案,成功抓获犯罪嫌疑人乌某某。乌某某到案后,心存侥幸,百般狡辩,拒不认罪,侦查人员与其斗智斗勇,在铁证面前,嫌疑人终于如实供述了17年前其谋财害命的犯罪事实。至此,这起沉寂17年的命案积案成功告破。目前,犯罪嫌疑人乌某某已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。(任魁)

## 织密立体宣传网 筑牢反诈防护墙

**敖勒召其讯** 鄂尔多斯市鄂托克前旗公安局城川派出所通过社区民警入户宣传、开展警企合作、线上宣传等方式,在辖区织密立体化全方位的预防电信诈骗宣传网,切实维护了辖区人民群众的财产安全。

城川派出所多次召开预防电信诈骗宣传专题部署会,强调预防电信诈骗宣传的重要性,组织民警、辅警深入辖区开展预防电信诈骗宣传活动。2022年年初至今,城川派出所累计入户宣传940余户,

发放宣传资料3500余册,直接宣传受众人群超5000余人次,辖区群众预防电信诈骗能力大大提升。

城川派出所利用辖区各嘎查村微信群,定期发送预防电信诈骗的专业科普小视频。辖区周边发生电信诈骗案件时,城川派出所第一时间制作预警信息,发送到各个微信群,提醒群众提高防范意识,捂紧自己的“钱袋子”。

城川派出所组织民警进企业、进银

行,广泛宣传预防电信诈骗知识,提升企业、银行工作人员预防电信诈骗的能力。2022年上半年的一天,城川派出所民警与城川镇农商银行工作人员密切合作,及时止付,成功阻止了一起电信网络诈骗案的发生。

城川派出所通过开展预防电信诈骗宣传活动,进一步提升了辖区群众的防范意识。与去年同期相比,该所辖区电信诈骗案发案率明显呈下降趋势。(李晋鹏)

## 雷霆出击为企业挽损 破案神速群众赠锦旗

**陕坝讯** 8月4日,巴彦淖尔市临河区某汽车租赁公司负责人将一面写有“雷霆出击·破案神速”的锦旗送到杭锦旗后旗公安局经侦大队,对经侦大队民警帮助该公司挽回损失表示衷心的感谢。

2022年5月8日,刘某到杭锦旗后旗公安局投案自首,称其于2021年12月份、2022年2月份在巴彦淖尔市临河区某汽车租赁公司分别租赁了一辆奥迪A6汽车和别克GL8汽车,并于2022年陆续以自有车辆的名义将这两辆车分

别以8万元、4万元抵押至杭锦旗某二手车交易公司。至刘某投案当日,因其无力归还租赁车辆租金、抵押借款本金和利息,致使汽车租赁公司及二手车交易公司遭受了经济损失。

接到案件后,经侦大队高度重视,迅速制定侦破方案,在明确侦查方向、找准案件突破口后,立即展开调查取证工作,全力追赃挽损。在查找车辆位置信息时,办案民警发现涉案车辆GPS信号已被关闭,车辆下落不明。办案民警立即展

开走访、调查取证工作,及时与涉案二手车交易公司负责人取得联系,查明车辆下落,并对涉案车辆进行扣押。办案民警克服疫情困难,本着“快速侦破,极力挽损”的工作要求,于2022年6月29日成功侦破此案,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌合同诈骗已被杭锦旗公安局依法采取刑事强制措施。8月4日,经侦大队将涉案车辆返还给了临河区某汽车租赁公司,同时,刘某的亲友已代其偿还了二手车商的抵押借款。(褚铁栓)